



①事发现场。

②消防队员在救援。

丁强 摄



# 北仑一工地13层脚手架坍塌

## 7名工人受伤,无生命危险

本报讯(记者 马涛 通讯员 丁强) 昨天上午7点15分许,伴随着一阵巨响,位于北仑区四明山路的一处建筑工地的脚手架发生坍塌。已搭建至13层的脚手架,如“剥皮”般向外倒伏在地上,正在涂漆作业的7名工人随脚手架摔下,被困在废墟里。

经工人自救和警方救援,所有被困人员于1小时后被救出。经诊治,其中1人骨折,其余6人皮外伤。

这处工地位于四明山路与辽河路路口,是北仑隆顺邱家拆迁安置房工地。据油漆工刘师傅说,当时他的班组正在给外墙做外立面涂刷。事发前,他隐约觉得脚手架有些晃,但并未太在意。

“只觉得脚下一软,似乎踩空,整个人就像陷了下去,旁边的脚手架咯吱声响成一片,全都搅在了一起。”刘师傅说,“砰”的一声,脚手架塌了,地上扬起一阵尘土。幸运的是,他被摔在了一个空当处,旁边就是窗口,他借由这里顺利逃了出来。

然而,其他几名工人就没这么幸运了。据最先到场的北仑消防中队队员说,该幢楼共17层,脚手架已经搭到了第13层,整个外立面的脚手架如杂草般窝成一团,折断、扭曲、穿插的铁管

和木条比比皆是,根本无法攀爬和穿行。

“好几个人被压在里头了,但没法爬出来,因为脚手架都缠在一块了,不是被某一段压着。”消防队员小丁说,虽然“矮”了许多,但这些脚手架坍塌后仍有约5层楼高度。消防队员一组从高处切割埋压住工人的脚手架,另一组则从低处钻进脚手架空隙抬运伤者。

半小时后,第一名被埋压的男性工人获救,随后,另有2名伤者先后被救出,其中1人左胸口已被血染红,受伤较重。同时,该工地组织的救援队伍也投入了切割和清运,除了2人自行爬出外,另有2人被工人救出。

昨天中午12点半,“北仑住建V”就此事发微博称,在隆顺拆迁安置地块二标15幢外墙油漆作业时,北侧、西侧外脚手架局部发生倒塌;该项目由北仑开发区大港公司建设,宁波住宅建设集团施工。

对于事故原因,据现场工人反映,疑似脚手架在安装固定过程中存在疏漏,“不是特别牢固”。

记者咨询了一名业内人士,他分析说,脚手架倒塌最主要原因是不按规定计算和搭拆,而是凭习惯和感觉。最直接的原因多数是没有重视甚至没有硬拉结,使脚手架发生倾斜变形,进而坍塌。目前,事发工地已经停工,当地相关部门已介入调查。

## 7万元钻戒卡了手指 再心疼也只能剪断

本报讯(记者 马涛 通讯员 刘伟宏) 昨天上午9点多,一名男子匆匆跑进了位于沧海路上的江东消防大队营地。“我手上的戒指取不下来了,你们能帮我弄一下吗?”男子右手托着左臂,急切地说着。

消防队员一看,一枚闪着耀眼光芒的钻戒,套在该男子的左手无名指上。“真倒霉,昨天才戴上的,才过了一晚上,谁知道就卡住了。”这名张先生说,这枚钻戒是买来准备结婚用的,昨天,他一时兴起就戴了上去,当时觉得有些紧,但没有在意。

“肥皂、洗洁精、沐浴露都试过了,就是拿不下来。”张先生焦急地说,眼看手指都红肿了,他才想到消防队求助。队员商量过后,准备用钳子把戒指剪断。这时,张先生又有些不忍了,“这个戒指7万元呢,你们能不能口子剪小一点?这样我还能去补一下。”

由于指环韧性强,尖角钳剪了好几下才“咬”出一点印痕。消防队员用一根牙签搁在戒指和手指之间,用时5分钟,才一点点地将指环给剪掉。随着一声脆响,戒指被剪断了,张先生的无名指终于“得救”了。“我得赶紧去找地方焊接了。”临走前,张先生连声道谢。

## 被乘客举报罚了1500元 拒载司机起诉管理部门被驳回

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 姜栋) 出租车司机孔师傅因拒载被市城市客运管理局罚款1500元,他很不服气,于是将市城市客运管理局告上法庭,要求撤销这一行政处罚。江东法院经过开庭审理后,于7月30日作出判决,驳回了孔师傅的诉讼请求。

今年3月11日,孔师傅在机场一楼出租车候客处排队载客,当时他排第二辆。孔师傅的车子旁边恰好有一名女乘客,女乘客要打车却遭到孔师傅拒绝,孔师傅坚持让她乘坐排在前面的第一辆出租车,为此双方还起了争执。最终,孔师傅没有载那位女乘客。

当天晚上,那位女乘客张女士向市城市客运

管理局投诉了孔师傅。市城市客运管理局经对孔师傅制作笔录并核对乘客投诉信息,认定孔师傅拒载,按规定对他作出了罚款1500元的处罚。

法庭上,孔师傅坚持认为自己没错,自己只是按照规章制度要求乘客按秩序上车。而作为证人的乘客张女士则说,当时孔师傅问过她去哪里,听说她要去丽园北路才突然变脸并拒载。

市城市客运管理局认为,乘客在候车时确实应该按次序排队,但在乘客排到队以后,一般是队伍前面的几个乘客同时下来,分别走向出租车。这个过程中,并不是属于排队。在现实生活中,也没有这样硬性的、不合理的规定。孔师傅的出租车停靠在机场候客的位置恰好距离乘客张女士最近,作为乘客很自然地去乘坐孔师傅的出租车是符合常理的。而且,乘客有选择坐哪辆出租车的权利。机场设置排队打的,主要目的是防止乘客之间的争先恐后。

法院认为,本案中,张女士作为乘客已经按照顺序排到了队伍的最前面,此时,张女士有根据自己的实际需要选择合适出租车乘坐的权利。同时,本案中孔师傅驾驶的出租车就是停在张女士跟前,张女士完全可以依据就近、便民的原则选择离自己最近的出租车乘坐。孔师傅在空车状态下拒绝张女士乘坐构成拒载。孔师傅要求市城市客运管理局撤销处罚的主张没有事实和法律依据,法院不予支持。

## 老树枯倒在高压线上 消防部门连夜清理

本报讯(记者 马涛 通讯员 余小文) “我们村路上有棵老树倒了,和电线缠在一起,你们能不能过来看看?”前晚6点多,有市民打进市119指挥中心求助。消防部门接警后,指令鄞州古林消防中队前往现场所在的集士港镇祝家桥村处置。

据报警市民王师傅说,这棵老樟树死了有6年多了,一直是村民心中的一块大石头,就怕哪一天倒下来砸着人。前几天风大雨大也没见出事,反倒是前晚就这么悄无声息地倒了,而且歪斜的时候和村里如蜘蛛网般的电线缠在了一起,不仅危险,还对道路交通也造成了一定影响。

消防部门到场一看,这棵老树直径约40厘米,树干斜靠在高压线上,树枝和电线完全缠绕在一起,线缆已被压得“弯了腰”。“村民说底下的树根都没了,树干里头也蛀空了,这树早就没用了,就是一直没人去挖掉,一直是个隐患。”据出警队员小余告诉记者。

根据现场情况,消防队员先用消防车将树干固定住,一方面方便队员爬上树干,另一方面防止老树继续对电线造成“压力”。约半小时后,消防队员用机动链锯将缠着电线的树枝、树干等全部锯除,村民们拍手称好,连连道谢。

**血情告示** A型正常 B型正常  
O型正常 AB型正常

欢迎登录宁波献血网 [www.nbblood.org.cn](http://www.nbblood.org.cn)

献血地点及时间:

市中心血站	周一至周五 8:00-17:00
亚运亚细亚点	周一至周五 10:00-17:00
栎社机场献血点(栎社T176号)	周一至周五 9:30-16:30
二环路献血点	周一至周五 9:00-17:30

电话: 总机(0574)844113  
市小站(0574)85745211

上虞献血: 1631人;  
献血量: 498万毫升;  
月献血: 15.1万毫升。

**您的献血是救助他人生命的礼物!**